



Как быть хорошим ХОЗЯИНОМ СВОЕМУ ЛЮБИМЦУ?

Домашнее животное это член семьи. Приобретение животного сопровождается многими обязанностями. В настоящем буклете приведены некоторые важные пункты, которые каждый хороший хозяин домашнего животного должен знать и помнить.

Зарегистрируй своего любимца у ветеринара и отметь его микрочипом. В случае пропажи животного **микрочип** является самым надежным способом возвращения к хозяину. Эта маленькая электронная штучка размером с половину рисового зернышка вводится под кожу твоего любимца. Микрочип не потеряется, и никто не сможет его удалить. Внутри микрочипа находится регистрационный номер твоего животного.

Несмотря на наличие микрочипа, всегда надевай своему любимцу **ошейник**, на котором написан твой номер телефона. Если собака или кошка пропадет, это поможет с тобой связаться также людям, у которых нет считывателя микрочипа.

Если ты гуляешь со своим любимцем по городу, животное всегда должно быть **на поводке**, чтобы не попасть под машину. Поводок важен также для того, чтобы животное не мешало другим людям. Без поводка твой любимец может спокойно находиться в домашнем саду или на площадке для собак. Кошке в доме ошейник, конечно, ни к чему, но если ты выйдешь с ней на прогулку, то обязательно пользуйся поводком, предназначенным специально для кошек.



Всегда убирай за своим любимцем. Идя на прогулку, бери с собой маленький мешочек, чтобы положить туда экскременты животного, а потом выбросить их в мусорный ящик. Запомни, что это предусмотрено правилами содержания собак и кошек, за несоблюдение которых тебя могут оштрафовать.

В случае пропажи собаки или кошки немедленно сообщи об этом в Приют для животных. Если у них нет информации о твоём животном, желательно разместить сообщение о пропаже животного на специальном сайте в Интернете вместе с описанием животного и номером твоего телефона. Также рекомендуется расклеить объявления о пропаже животного на столбах или на заборах возле дома. Можно попробовать найти пропавшее животное через радио или газетное объявление. Обязательно посети Приют для животных и убедись сам, что твоего любимца там нет.

Занимайся своим животным каждый день и следи за тем, чтобы оно достаточно двигалось. Если ты держишь собаку во дворе на цепи, прогуливай ее хотя бы один раз в день. Это разнообразит жизнь животного и помогает ему удовлетворить свойственное ему любопытство. Особенно много следует заниматься с животным на раннем этапе – это поможет ему вырасти добрым и послушным. Поэтому не рекомендуется держать собаку на цепи в щенячьем возрасте.

Позаботься о том, чтобы твой любимец был обеспечен необходимой медицинской помощью и своевременно вакцинирован, т.е. ему были сделаны уколы от болезней. Очень тяжелой болезнью является бешенство, и вакцинация против нее обязательна. Также следует сделать уколы от некоторых других наиболее распространенных болезней.

Никогда не делай животному больно! Оно ощущает боль точно так же, как и ты! Когда берешь кошку на руки, не тяни ее из-под живота, и поднимай всегда двумя руками.



Посещайте **школу для собак**. Будь при обучении собаки терпеливым, обращай на нее достаточно внимания и покажи, как ты ее любишь. Кошки хотя бы с ними **играли**. Если ты поиграешь с кошкой один час в день, то она причинит меньше всяких неприятностей.

Будь разумным в своих ожиданиях, связанных с любимцем, никто не совершенен! У животных свой характер, как и у людей. Если твой любимец плохо себя ведет, и ты чувствуешь, что не справляешься с ним, обратись за советом к специалисту по животным и постарайся разрешить проблему вместе с ним. Постоянство и терпение почти всегда приведут к цели.

Заботься о том, чтобы кто-то ухаживал за твоим другом, когда тебя нет дома.

Не оставляй животное летом в солнечную погоду в машине, поскольку солнце разогревает машину, и у животного может случиться тепловой удар, оно может даже умереть.

Корми своего животного подходящей здоровой пищей и следи, чтобы всегда была доступна чистая питьевая вода.

Следи за внешностью своего любимца. Расчесывай его достаточно часто, чтобы он выглядел ухоженным. Расчесывание также представляет собой хорошую возможность наладить более дружеские отношения с животным.

Если кто-либо жестоко обращается с твоим животным или ты заметишь жестокое обращение с чужим животным, немедленно сообщи об этом инспектору по защите животных или в полицию. В таких случаях всегда можно обратиться также в **Общество защиты животных Эстонии по телефону 526 7117**.

Если ты решил приобрести новое животное, обязательно посети **Приют для животных** или другие приюты, где хорошего и любящего хозяина ждет много бездомных животных. До того как взять себе животное, будь то кошка, собака или кто-то еще, постарайся узнать как можно больше об этом животном и убедись, что ты сможешь обеспечить ему необходимую среду обитания. Многие более редкие животные, например, черепахи и змеи, нуждаются в специальных условиях и пище.

Ухаживай за своим животным на протяжении всей его жизни. Учти, что средняя продолжительность жизни кошки составляет 17, а собаки 12 лет.